



## Пресс-релиз

4 сентября 2024

По данным Комитета автопроизводителей АЕБ, общие продажи новых легковых и легких коммерческих автомобилей в августе 2024 года составили **152 012** с учетом альтернативных каналов поставок. По данным продаж от ППК<sup>1</sup> – **155 277** штук. Продажи августа 2024 г. превысили продажи августа 2023 г. на 34%, а результаты продаж за 8 месяцев текущего года обогнали продажи то же периода прошлого года на 62%.

Комментирует председатель Комитета автопроизводителей, Алексей Калицев: «Продажи новых автомобилей в августе 2024 г. показали наилучший результат августа за 10 лет, начиная с 2015 г.

Очевидно, что он обусловлен целым рядом факторов. Во-первых, следует отметить, что после февраля 2022 г. на фоне дефицита предложений на рынке сформировался существенный отложенный спрос, который удовлетворяется по мере насыщения рынка новыми моделями.

Кроме того, в ожидании повышения ставок утилизационного сбора с 1 октября, покупатели торопятся купить новый автомобиль. Нельзя забывать и об изменении в налоговом законодательстве и дальнейших решениях по уровню ключевой ставки. Таким образом, обычно "спокойный" из-за отпусков август бьет десятилетний рекорд.

С высокой долей вероятности в сентябре этот тренд будет продолжен, если только не появятся новые факторы, влияющие на потребительское поведение.»

<sup>1</sup>По информации, предоставленной АО «ППК», о продажах новых транспортных средств на основе данных об их передаче владельцам ([analytics@passport-ic.ru](mailto:analytics@passport-ic.ru)).

### Контакты:

**Ольга Зуева**, координатор Комитета автопроизводителей АЕБ, [olga.zueva@aebrus.ru](mailto:olga.zueva@aebrus.ru), тел. +7 (495) 234 27 64 (123)

**Юлия Щеглова**, менеджер проектов по исследованию рынка и статистике АЕБ, [yuliya.sheglova@aebrus.ru](mailto:yuliya.sheglova@aebrus.ru), тел. +7 (495) 234 27 64

**Елена Демичева**, пресс-секретарь АЕБ, [elena.demicheva@aebrus.ru](mailto:elena.demicheva@aebrus.ru), тел +7-965-216-43-62